

11.30  
MONDAY  
尼希米記  
9:38-10:39

在這裏跟我們的領袖們一同發誓：如果我們背誓，將受處罰。我們發誓要照上帝藉他僕人摩西所賜下的法律生活。我們要聽從上主——我們的主給我們的命令；我們要遵守他一切的法律和規例。……以色列人民和利未人又要把供獻來的五穀、酒、橄欖油帶到存放聖殿器皿的倉庫，就是值班的祭司們、聖殿守衛，和聖殿歌手們住的地方。我們絕不會疏忽我們上帝的聖殿。（尼10:29、39）

## 代代立約

熱戀期的伴侶常會許下山盟海誓，以為海枯石爛也不改變，殊不知關係的考驗才正要開始。就像舊約中的以色列人，明明跟上主立約要對祂專一，卻過沒多久就「出軌」去拜偶像，因此犯罪受罰，然後哭哭啼啼尋求上主的憐憫，號稱再也不會犯了，最後痛定思痛，再次跟上主立約。

這樣比喻看似沒錯，不過，以色列人雖然是一個群體，卻有不同時空的差別。這一代以色列人的處境與下一代以色列人並不完全一樣。因此每個時代都要重新聚集上主的子民，再次認罪與立約。上主是我們必須代代告白的主，這也代表我們的信仰是必須代代省思的，不是前人很虔誠就好，也不是所有事情都要按照前人的傳統照單全收。

這樣隨著時代更迭而重新告白立約的信仰精神，使人們再次反省歷史中的錯誤，努力不要重蹈覆轍，並且為受到過去的思想桎梏所壓迫的人發聲，提出在主愛中得拯救與解放的新眼光。盼望我們從聖經中更多領受，向下一個世代見證福音。

新眼光栽培寫作技能 對生活保持高敏銳



Payuan (排灣) 中會Tjavatjavang (達瓦達旺) 教會牧師Ljumej Patadalj (蔡愛蓮) 是台灣教會公報社董事，也是《新眼光讀經》手冊寫手。她肯定，以新眼光讀聖經，能夠培養屬靈生命，也帶來對生活各樣議題的敏銳度。(相關報導請至TCNN瀏覽)

賜給我們新眼光的上主，我要再次向祢認罪悔改，尋求祢的聲音，帶領我每一天都能回應的心意。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

